

## 爷爷家的路

□沈阳市铁西区兴工一校四年一班 陈沫驰 指导教师:邢署吏



说异常无趣。爸爸说走出去带我爬山看海,我欣喜地跟在后面,却会被小路上突然蹿出的小狗吓得惊声尖叫。我不怕狗,可是没有系上绳子的还是有些吓人。

其实,如果不是那些路,爷爷家的风景还是很美的。春天的山,高高的,绿绿的;夏天的海,蓝蓝的,凉凉的;秋天的果园,五颜六色,硕果累累。在那里,我总会享受到各种美味。乡间的生活也充满了童趣,和小伙伴们爬上屋顶,还可以看到夕阳西下。

慢慢的,我长大了,爷爷家的路也逐渐变宽了,那些堆在房门前的柴火垛不见了踪影,一簇簇鲜花在路的两边向人们挥手示意。爷爷家门前那积水的泥坑消失了,就算下再大的雨都不可能弄脏我的鞋子。我不再抱怨路远无趣,不再困在屋子里吵着回家,而是约上村里的小伙伴一起去探索村间生活的奥秘。

现在的我,常常会自豪地告诉同学,我的爷爷家在望儿山脚下,那里青山绿水,鸟语花香,那里有我最喜欢的小路,还有我最喜欢的风景。

## 我爱“和谐号”

□鞍山市台安县逸夫小学五年三班 胡乃兮 指导教师:常华

上一次去老姨家的印象已经很模糊了,印象中是爸爸妈妈轮流开车,开了好久。这一次我们一家人的目的地依旧是北京老姨家,不同的是爸爸妈妈选择了不同的出行方式——动车“和谐号”。

进站的检查是严格的,一大堆东西从一个铁柜的一头进去,从另一头又出来。我问妈妈为什么?妈妈说:“这是为了我们的安全,需要进行安检。”我心想,这动车想得可真周到,这样就没有坏人做坏事了!等待上车的时间很短,远远地看到一条“巨蟒”向我们冲来,额头上的字我是认识的:“和谐号”——这就是我们要乘坐的动车了。一丝小小的期盼在心中激荡,不知这“大蟒”的肚子里什么样?有吃有喝吗?方便休息吗?上厕所怎么办?一切疑问都在我登上列车的一瞬间迎刃而解,一排排的座椅,比我家的车坐着舒服多了,靠背还可以转过去呢!一进门时,我就看到了卫生间、开水间,很精致的感觉,比我想象的完美多了!

列车开动了,妈妈告诉我,抬头看前方的电

子屏,那上面有数字和汉字。我便问:“那代表啥?”妈妈说:“上面显示的是列车运行的一些基本信息,有室内外温度、列车时速、途经站点。”看到上面显示一个数字290,我问:“那290代表什么?”妈妈说是速度。哦!我又问:“有咱家车快吗?”妈妈说:“是咱家车速度的3倍。”我很惊讶,这大东西跑得这么快呀!

这时,一个好听的声音响起来:“面包、矿泉水、火腿肠,各种小吃,有需要的吗?”一听到吃的,我开心极了,我的最爱来了。我看着美丽的小姐姐,她衣着漂亮,长相甜美。见我看着她,她笑呵呵地对我说:“小朋友,喜欢吃什么?”我把目光移向了爸爸,爸爸笑了笑,对小姐姐说:“来盒薯片吧!”

也许是美味的原因,我安静了许多。当我要打盹的时候,妈妈提醒我说:“别睡,一会儿就要到站了。”我惊讶地问:“这么快吗?上次要好人才到呢!”妈妈说:“‘和谐号’很快的,比自驾能节省一半的时间!”



## 我的楼房梦

□辽阳市白塔区太子河小学四年一班 张潇蕊 指导教师:崔丽萍

时光如白驹过隙,转眼间改革开放已经四十年。在这四十年里中,生活发生了翻天覆地的变化,这些变化也已经深深融入了我们的生活。

2009年,我出生了,因为爸爸是临时工人,没有正式工作,妈妈也没有工作,我们一家三口住在二十平方米的小平房里。屋里只有一张床,地面是水泥地,非常潮湿,墙面上长了一块又一块的黑斑。因为屋子很小,只摆了生活必要的家具,没有地方放学习桌。每天放学回家,我就坐在妈妈的缝纫机旁写作业。那时候总是想:能够有一张自己的小床和一张学习桌那该多好!

随着改革开放的深入,党中央提出了落实城市人均住房的政策。我的楼房梦终于实现了!社区发出了住房惠民通知,爸爸也申请了一套大楼房。今年六月份,我们家搬进了新房子。新房子里面很宽敞,墙面雪白雪白的,灯光也很亮。我也有了自己的房间,有了自己的小床和学习桌。有了舒适的学习桌,我坐在学习桌前学习更加努力了。

新的政策让我实现了我的楼房梦,我要感谢国家对人民生活无微不至的关心。我会更加努力学习,掌握更多知识、技能,为人们创造更好的生活贡献出自己的力量。

## 爸爸的小皮箱

□锦州市凌河区吉庆小学六年四班 刘宇轩 指导教师:谭东华

爸爸有一个磨得锃亮的小皮箱,放在他卧室的书架上。爸爸一有时间就拿抹布来擦它,我很好奇,箱子里边装的是什么?春节的时候,我央求爸爸在我过生日的时候,不用给我买礼物,就让我看看他的百宝箱,爸爸爽快地答应了。

我过生日那天,爸爸信守承诺,把我叫到了身边,打开了小皮箱。皮箱里放了几样东西:一条红领巾、一个小闹钟、一个小录音机和一些书。看到我失望的表情,爸爸拉起我的手,语重心长地对我说起了每件物品背后的故事。

爸爸说,当年他入少先队,家里没钱买新的红领巾,奶奶就找了面旧红旗,连夜缝了一条红领巾。第二天早上,爸爸嫌红领巾破旧,死活不肯戴,奶奶气得第一



次动手打了爸爸。闹表是爷爷被评为劳动模范得到的奖品。为了得到闹表的使用权,上小学的爸爸和上中学的大姑争得不可开交,最后闹表终于到爸爸的手里,但是闹铃已经在争夺的过程中摔坏了,只能当表用了。

爸爸说,他很早就想买一个小录音

机,但是由于当时家里的条件不好,一直没有实现。爸爸当兵入伍以后,攒了一年的津贴,终于将录音机买回来。别人用来听歌曲,爸爸用它来学英语,它陪爸爸读完了军校,它帮爸爸练就了一口流利的外语。爸爸作为2008年北京奥运会的志愿者,面对面地和外国政要交流过。

我听完这些物品背后的故事后,思绪万千。作为00后的新一辈,我们赶上了一个伟大的时代。曾经,吃饱穿暖是爷爷的梦想,拥有录音机是爸爸的愿望。今天,当平板电脑、智能手机已经成为生活必需品的时候,老一辈的愿望也许是那么的微不足道。但正如爷爷和爸爸所说,没有改革开放的好政策,哪有经济的发展和国家实力的提高,哪有我们今天幸福的生活。

## 我家的家规

□沈阳市铁西区贵和街小学六年五班 陈子涵  
指导教师:朱艳

中国是一个文明的大国,五千年来,悠久的文明历史文化代代相传。

国有国法,家有家规。作为一个中国人,我们每个人都应严格要求自己。长辈们常说,没有规矩,不成方圆。从小,奶奶就教育我长大后要乐于助人,要诚实、正直、守信用、尊老爱幼、勤俭节约,还要自信自爱,这都是我们中华民族的传统美德,也是每个家庭的希望。

每次奶奶送我去上学,在公交车上看到有老人上车,总会叫我让座,甚至还会把自己的座位让给比她年龄更大的老人。其实,奶奶也是快七十岁的老人了,可是她觉得那些年龄更大、腿脚不方便的老年人比她更需要那个座位。

奶奶一直是乐于助人、善良的人,只要别人开口,她一定会尽自己的能力去帮助别人。哪怕吃点亏,奶奶也从不计较。奶奶、爸爸、妈妈经常提醒我要懂礼貌,不能随便要别人或拿别人的东西。他们告诉我,无论在哪里,只要遇到需要帮助的人,一定要尽力去帮助他。在父母的教育和带领下,我知道怎么节约用水,不乱花钱,有空时帮妈妈做家务,尽量做到自己的事情自己做。

奶奶、爸爸、妈妈为人处世的方式,我都看在眼里,记在心上。慢慢地,我懂得了许多做人的道理,也正在努力地向着这个目标前进。

## 版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫

零售  
专供报

